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R  O  M  Â  N  I  A                                                                  

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE 

 
INSPECTORATUL DE POLIŢIE JUDEŢEAN BRĂILA 

    Operator date cu caracter personal 

                       COMISIA DE CONCURS/EXAMEN 

 NESECRET 

Brăila 

Ex. unic 

                          

                                                

                                                

TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 

recomandate pentru concursul/examenul organizat pentru ocuparea funcţiilor de:  

 şef post I la Postul de Poliție Comunal Bordei Verde din cadrul Secției 4 

de Poliție Rurală Ianca -  Poliția Orașului Ianca, funcție prevăzută la 

poziția 805 din statul de organizare;  

 şef post I la Postul de Poliție Comunal Mircea Vodă, din cadrul Secției 4 

de Poliție Rurală Ianca -  Poliția Orașului Ianca, funcție prevăzută la 

poziția 812 din statul de organizare;  

 şef post I la Postul de Poliție Comunal Șuțești din cadrul Secției 4 de 

Poliție Rurală Ianca - Poliția Orașului Ianca, funcție prevăzută la poziția 

817 din statul de organizare al unităţii,  

 

CAPITOLUL I  

1.1 TEMATICA 

o Organizarea, funcționarea şi atribuțiile Poliției Române; 

o Drepturile, îndatoririle şi restrângerea exercițiului unor drepturi sau libertăți ale 

polițistului; 

o Recompense, răspunderea juridică şi sancțiuni; 

o Etica şi deontologia polițienească.  

1.2 BIBLIOGRAFIE 

o Legea nr. 218/2002 (republicată) privind organizarea şi funcționarea Poliției 

Române, cu modificările şi completările ulterioare, cap. II și III; 

o Legea nr. 360/2002 privind Statutul polițistului, cu modificările şi completările 

ulterioare, cap. III și IV; 

o H.G. nr. 725/2015 pentru stabilirea normelor de aplicare a cap. IV din Legea nr. 

360/2002 privind Statutul polițistului, referitoare la acordarea recompenselor şi 

răspunderea disciplinară a polițiștilor; 
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o H.G. nr. 991/2005 pentru aprobarea Codului de etică şi deontologie al 

polițistului și Anexa (Codul de etică și deontologie al polițistului); 

 CAPITOLUL II 

 2.1.  TEMATICA 

o Infracțiunea – Dispoziții generale. Cauzele justificative. Cauzele de 

neimputabilitate. Tentativa. Autorul și participanții (Titlul II – Capitolele I, II, 

III, IV, VI); 

o Categoriile pedepselor (Titlul III – Capitolul I); 

o Regimul măsurilor de siguranță (Titlul IV – Capitolul II); 

o Minoritatea (Titlul V); 

o Infracţiuni contra persoanei (Titlul I); 

o Infracţiuni contra patrimoniului  - (Titlul II – Capitolul I, Capitolul II – art. 233 

și 234, Capitolul III - art. 238 și 239, Capitolul V); 

o Infracţiuni contra autorității (Titlul III – Capitolul I); 

o Infracţiuni de serviciu (Titlul V – Capitolul II – art. 296-301); 

o Infracţiuni care aduc atingere unor relaţii privind convieţuirea socială (Titlul 

VIII); 

o Cazurile care împiedică punerea în mişcare şi exercitarea acţiunii penale (Titlul 

II – Capitolul I - art. 16); 

o Participanţii în procesul penal (Titlul III – Capitolul I - art. 29-61, Capitolul III, 

IV, V, VI, VII); 

o Proceduri speciale – acordul de recunoaștere a vinovăției (Titlul IV – Capitolul 

I); 

o Mijloace materiale de probă. Înscrisurile (Titlul IV – Capitolele X și XI); 

o Măsurile preventive și alte măsuri procesuale (Titlul V – Capitolul I - art. 202, 

art. 209-240); 

o Citarea, comunicarea actelor procedurale şi mandatul de aducere (Titlul VI – 

Capitolul I); 

o Înregistrarea, evidenţa unitară și circuitul sesizărilor penale; 

o Cercetarea la fața locului; 

o Organizarea și funcționarea poliției judiciare; 

o Organizarea şi desfăşurarea activităţii poliţiei pe linia supravegherii persoanelor 

faţă de care a fost dispusă măsura controlului judiciar, controlului judiciar pe 

cauţiune sau arestului la domiciliu; 

o Atribuțiile poliției pe linia gestionării Registrului național automatizat cu privire 

la persoanele care au comis infracțiuni sexuale, de exploatare a unor persoane 

sau asupra minorilor.  

o Atribuțiile poliției pe linia gestionării Registrul naţional automatizat cu privire 

la persoanele care au comis infracţiuni din sfera traficului de droguri. 

o  
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2.2.  BIBLIOGRAFIE 

o Legea nr. 286/2009 privind Codul Penal, cu modificările și completările 

ulterioare; 

o Legea nr. 135/2010 privind Codul de Procedură Penală, cu modificările și 

completările ulterioare; 

o Ordinul comun al M.A.I. nr. 231/2024 şi P.Î.C.C.J. nr. 289/2024 pentru 

aprobarea Normelor metodologice privind înregistrarea, evidenţa unitară, 

circuitul sesizărilor penale şi coordonarea administrativă a activităţilor dispuse 

de către procuror în cursul urmăririi penale; 

o Dispoziţia I.G.P.R. nr. 19 din 27.02.2025 privind activitatea de înregistrare la 

nivelul Poliţiei Române a dosarelor penale şi a dispoziţiilor procurorului. 

o Ordinul comun al M.A.I. nr. 182/2009 şi P.Î.C.C.J. nr. 1754/C/2009 privind 

procedura cercetării la faţa locului; 

o Legea nr. 364/2004 republicată, privind organizarea şi funcţionarea poliţiei 

judiciare; 

o Dispoziţia I.G.P.R. nr. 9/2014 privind organizarea şi desfăşurarea activităţilor 

specifice Poliţiei Române privind supravegherea persoanelor asupra cărora a 

fost dispusă măsura controlului judiciar, controlului judiciar pe cauţiune sau 

arestului la domiciliu, modificata si completata prin Dispoziţia I.G.P.R. nr. 

47/02.06.2021; 

o Legea nr. 118/2019 privind Registrul național automatizat cu privire la 

persoanele care au comis infracțiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau 

asupra minorilor, precum si pentru completarea Legii nr. 76/2008 privind 

organizarea si funcționarea Sistemului National de Date Genetice Judiciare; 

o Dispoziția I.G.P.R. nr. 41 din 18.05.2021 pentru aprobarea Metodologiei 

privind organizarea si desfăşurarea activităţilor specifice Politiei Române 

pentru cunoaşterea supravegherea, identificarea operativa a persoanelor înscrise 

în Registrul National Automatizat cu privire la persoanele care au comis 

infracţiuni sexuale, de exploatare a unor persoane sau asupra minorilor 

o Dispoziția I.G.P.R. nr. 73 din 30.05.2025 pentru aprobarea Metodologiei 

privind organizarea şi desfăşurarea activităţilor specifice Poliţiei Române 

pentru cunoașterea, supravegherea și identificarea operativă a persoanelor 

înscrise în Registrul naţional automatizat cu privire la persoanele care au comis 

infracţiuni din sfera traficului de droguri. 

 CAPITOLUL III 

 3.1. TEMATICA 

o Dispoziții generale privind violența domestică; 

o Instituții cu atribuții în prevenirea și combaterea violenței domestice; 

o Servicii sociale pentru prevenirea și combaterea violenței domestice; 

o Ordinul de protecție provizoriu; 
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o Ordinul de protecție; 

o Procedura de intervenţie a poliţiştilor în cazurile de violenţă domestică şi de 

cooperare cu celelalte instituţii cu atribuţii în prevenirea şi combaterea violenţei 

domestice; 

o Atribuțiile Poliției Române privind supravegherea respectării măsurilor dispuse 

prin ordinele de protecție provizorii, ordinele de protecție și ordinele europene 

de protecție, precum și gestionarea stărilor conflictuale din sfera violenței 

domestice, de către structurile Poliției Române. 

o Organizarea, atribuțiile și intervenția organelor de poliție în contextul 

monitorizării electronice în sistem pilot la nivelul Poliției Române 

o Dispoziții generale privind protecția animalelor; 

o Măsuri pentru protecţia temporară a animalelor aflate într-o situaţie de pericol; 

o Sancțiuni prevăzute de Legea 205/2004 (republicată) privind protecția 

animalelor; 

o Obligațiile deținătorilor de câini și condițiile deținerii acestora; 

o Programul de gestionare a câinilor fără stăpân; 

o Constatarea contravenției, aplicarea sancțiunilor contravenționale și căile de 

atac; 

o Sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii 

și liniștii publice; 

o Organizarea, conducerea, coordonarea, executarea și evaluarea activităților de 

menținere a ordinii și siguranței publice în mod integrat. Intervenția la 

evenimente; 

o Organizarea cooperării și colaborării în activitatea de menținere a ordinii și 

siguranței publice; 

o Planul unic de ordine și siguranță publică; 

o Declararea prealabilă a adunărilor publice; 

o Obligațiile privind organizarea și desfășurarea adunărilor publice. Sancțiuni. 

o Paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor; 

o Normele metodologice de aplicare a Legii nr. 333/2003 privind paza 

obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor; 

o Efectuarea analizelor de risc la securitatea fizică a unităților ce fac obiectul 

Legii nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția 

persoanelor; 

o Managementul structurilor de ordine publică din cadrul Poliţiei Române. 

 3.2.  BIBLIOGRAFIE 

o Legea nr. 217/2003 (republicată) pentru prevenirea și combaterea violenței 

domestice, cu modificările și completările ulterioare, cap. I, II, III, IV și V; 

o Ordinul  Comun M.A.I-MMJS nr. 146/2578/2018 privind modalitatea de 

gestionare a cazurilor de violenţă domestică de către poliţişti; 
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o Dispoziția I.G.P.R. nr, 109 din 31.07.2025 pentru aprobarea Metodologiei 

privind supravegherea respectării măsurilor dispuse prin ordinele de protecție 

provizorii, ordinele de protecție și ordinele europene de protecție, precum și 

gestionarea stărilor conflictuale din sfera violenței domestice, de către 

structurile Poliției Române. 

o Dispoziția I.G.P.R. nr. 114/2022 pentru aprobarea Metodologiei privind 

organizarea activităților de monitorizare electronică în sistem pilot la nivelul 

Poliției Române; 

o Legea nr. 205/2004 (republicată) privind protecția animalelor, cap I, VI1 și VII; 

o O.U.G. nr. 55/2002 (republicată) privind regimul de deținere al câinilor 

periculoși sau agresivi, cap. II; 

o O.U.G. 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără 

stăpân, cu modificările și completările ulterioare; 

o O.G. nr. 2/2001 privind regimul juridic al contravenţiilor, cu modificările și 

completările ulterioare; 

o Legea nr. 61/1991 (republicată) pentru sancţionarea faptelor de încălcare a unor 

norme de convieţuire socială, a ordinii şi liniştii publice, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

o O.M.A.I. nr. 60/2010, privind organizarea şi executarea activităţilor de 

menţinere a ordinii şi siguranţei publice, modificat şi completat prin O.M.A.I. 

nr. 26/2015 și O.M.A.I. 118/2018, cap. II, III și III1; 

o Legea nr. 60/1991 (republicată) privind organizarea şi desfăşurarea adunărilor 

publice, cap. II, III și V; 

o Legea nr. 333/2003 (republicată) privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor 

şi protecția persoanelor, cu modificările şi completările ulterioare; 

o H.G. nr. 301/2012 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii 

nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor si protecția 

persoanelor, odificată și completată; 

o Instrucțiuni M.A.I. nr. 9/2013 privind efectuarea analizelor de risc la securitatea 

fizica a unităților ce fac obiectul Legii nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, 

bunurilor, valorilor si protecția persoanelor; 

o Dispoziția I.G.P.R. nr. 14/27.02.2023 pentru aprobarea concepției privind 

managementul structurilor de ordine publică din cadrul Poliției Române și 

anexele. 

  CAPITOLUL IV 

 4.1.  TEMATICA 

o Accesul liber la informaţiile de interes public; 

o Verificarea și soluționarea petițiilor; 

o Măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 2016//679 al 

Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția 
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persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și 

privind libera circulație a acestor date; 

o Clasificarea și declasificarea informațiilor. Măsuri minime de protecție 

specifice claselor și nivelurilor de secretizare; 

o Reguli generale privind evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, 

multiplicarea, manipularea, transportul, transmiterea și distrugerea informațiilor 

clasificate; 

o Contravenții și sancțiuni la normele  metodologice privind protecția 

informațiilor clasificate; 

 4.2.  BIBLIOGRAFIE 

o Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

o O.G. nr. 27/2002 privind privind reglementarea activităţii de soluţionare a 

petiţiilor, cu modificările și completările ulterioare; 

o O.M.A.I. 33/2020 privind activităţile de soluționare a petițiilor, primirea în 

audiență și consiliere a cetățenilor în M.A.I. ; 

o Legea nr. 190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 

2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului  din 27 aprilie 2016 

privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu 

caracter personal și privind libera circulație a acestor date; 

o H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor Naționale de protecție a 

informațiilor clasificate în România, Anexa 1, cap. 2,3 și 9; 

  CAPITOLUL V 

 5.1  TEMATICĂ  

o Controlul aplicării și respectării regimului silvic; 

o Răspunderi și sancțiuni prevăzute de Codul Silvic; 

o Constatarea contravențiilor silvice și aplicarea sancțiunilor; 

o Controlul aplicării normelor privind circulația materialelor lemnoase, al 

depozitelor și instalațiilor de prelucrare a lemnului; 

o Forma și modul de utilizare a dispozitivelor speciale de marcat, precum și 

modul de marcare a arborilor sau a unor loturi de arbori; 

o Termenele, modalitățile și perioadele de colectare, scoatere și transport al 

materialului lemnos; 

o Răspunderi și sancțiuni privind pescuitul și acvacultura; 

 5.2  BIBLIOGRAFIE 

o Legea nr. 331/2024 Codul silvic, republicată, cu modificările și completările 

ulterioare – Titlurile V și VI; 
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o Legea nr. 171/2010 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice, cu 

modificările și completările ulterioare; 

o H.G. nr. 497/2020 pentru aprobarea Normelor referitoare la proveniența, 

circulația și comercializarea materialelor lemnoase, la regimul spațiilor de 

depozitare a materialelor lemnoase și al instalațiilor de prelucrat lemn rotund, 

precum și a unor măsuri de aplicare a Regulamentului (UE) nr. 995/2010 al 

Parlamentului European și al Consiliului din 20 octombrie 2010 de stabilire a 

obligațiilor ce revin operatorilor care introduc pe piață lemn și produse din 

lemn, cu modificările și completările ulterioare; 

o Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 1.346 din 2 mai 2011 

(*actualizat*), pentru aprobarea Regulamentului privind forma și modul de 

utilizare a dispozitivelor speciale de marcat, precum și modul de marcare a 

arborilor sau a unor loturi de arbori, cu modificările și completările ulterioare; 

o Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 1540 din 3 iunie 2011 

(*actualizat*) pentru aprobarea Instrucțiunilor privind termenele, modalitățile și 

perioadele de colectare, scoatere și transport al materialului lemnos cu 

modificările și completările ulterioare; 

o Legea 176/2024 – privind pescuitul și acvacultura; 

         CAPITOLUL VI 

 6.1. TEMATICA: 

o Infracţiunile la regimul circulaţiei pe drumurile publice; 

o Răspunderea contravenţională în cazul circulaţiei rutiere pe drumurile publice; 

o Sancţiunile contravenţionale şi măsurile tehnico-administrative privind 

circulaţia rutieră pe drumurile publice; 

o Constatarea şi soluţionarea accidentelor de circulaţie rutieră din care au rezultat 

numai avarierea vehiculelor și/sau alte pagube materiale; 

o Constatarea faptelor de conducere a unui vehicul de către o persoană aflată sub 

influenţa alcoolului; 

o Căile de atac împotriva procesului-verbal de constatare a contravenţiei; 

o Circuitul permiselor de conducere, certificatelor de înmatriculare și plăcuțelor 

cu numărul de înmatriculare, eliberate de o autoritate străină, reținute în 

condițiile legii. 

 6.2.  BIBLIOGRAFIE 

o Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

o Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 195/2002 privind circulaţia pe drumurile 

publice, republicată, cu modificările si completările ulterioare; 
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o H.G. nr. 1391/2006 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Ordonanţei 

de urgenţă a Guvernului nr. 195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice, 

cu modificările şi completările ulterioare 

o Procedura IGPR – Dir. Rutieră PS-IGPR-DR-19/11.11.2019-procedura de 

soluţionare a accidentelor de circulaţie rutieră din care au rezultat numai 

avarierea vehiculelor și/sau alte pagube materiale; 

o Procedura IGPR – Dir. Rutieră PS-IGPR-DR-36/06.07.2022-procedura privind 

constatarea faptelor de conducere a unui vehicul, cu excepţia celor trase sau 

împinse cu mâna, de către o persoană aflată sub influenta alcoolului 

o Ordonanţa Guvernului nr. 2/2001, privind regimul juridic al contravenţiilor, cu 

modificările şi completările ulterioare 

o Procedura IGPR – Dir. Rutieră PS-IGPR-DR-23/24.10.2019-procedura privind 

Circuitul permiselor de conducere, certificatelor de înmatriculare și plăcuțelor 

cu numărul de înmatriculare, eliberate de o autoritate străină, reținute în 

condițiile legii 

Precizări: 

Candidații vor studia actele normative stabilite în bibliografie cu toate 
modificările și completările avute la data publicării anunțului. 

Actele normative menționate în bibliografie și pentru care nu sunt specificate 
capitol sau titluri, vor fi studiate în totalitate. 
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